

## НАШИ ТРАДИЦИИ. ИЗ ВЕКА В ВЕК

*Виноградова Дарья Сергеевна*

*Государственное профессиональное образовательное автономное  
учреждение Ярославской области Ярославский колледж сервиса и дизайна,  
г. Ярославль*

*«Русь – матушка, моя страна!*

*Не видно ни конца, ни края.*

*Традиций дедовских полна,*

*Ты для меня всегда святая.»*

*«Русские традиции», Л. Чуйко*

Традиции, обычаи, обиходы - у каждого человека есть то, что он оберегает, чтит и любит, передавая из поколения в поколение. Со временем, традиции превращаются в пережитки прошлого, но традиции русского народа — это вековая культура, которая испокон веков складывалась в народе и по сей день поддерживается.

Н. В. Ломоносов говорил, что народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего. Поэтому Россияне продолжают отмечать языческие праздники, верят в многочисленные народные приметы и предания.

Россия - уникальная, многонациональная страна, со своей историей. Но что как не традиции русского народа чтят эту историю? Передавая из поколения в поколение, до наших дней дошли такие традиции, как празднование Масленицы - сочетание завершения периода зимних морозов и открытие нового, живого, поистине чудесного времени года - весны.

Утверждение христианства, как государственной религии, повлияло на сферы общественной и духовной сферы народа, подарив русским такие замечательные праздники: Пасха, Рождество и обряд крещения. Встреча данных праздников - неотъемлемая часть русской культуры и по сей день. Это напоминание о предании предков, напоминание об огромном культурном наследии нашего народа, напоминание о важности почитания традиций и их соблюдения, ведь ничто так не сплочает народ, как одна Вера, одно движение, одна любовь к культуре Великой Страны.

Русские традиции формировались, видоизменялись на протяжении многих веков, но не изменен факт важности. В современном мире пришло также много новых

традиций, они представляют собой совокупность нового и старого времени. Например, встреча Нового года в ночь с 31 декабря на 1 января. Украшение ёлки, комнаты яркой мишурой и гирляндой, вся семья собирается за одним столом, повсюду слышны поздравления и смех, радость от прекрасного семейного праздника.

Но традиции это не только о веселье, но и о почтении подвигов наших людей. Празднование 9 мая - великого Дня Победы, воспоминание о подвиге Советского народа в борьбе над Фашисткой Германией. Для меня День Победы- важный и торжественный день, день со слезами на глазах, который вызывает гордость за своих дедушек, которые трудились за мир над нашими головами. Нынешнее и будущее поколение должно помнить об этой кровопролитной войне, помнить о достижениях советской Красной армии, поэтому в современном мире создаются мероприятия для того, чтобы люди ценили и почитали те события.

Бессмертный полк — это уникальный, российский проект, зародившийся в 2012 г. И отмечающийся по сей день не только в России, но и во всех странах, где проживают наши соотечественники. Бессмертный полк — это шествие, в котором живые люди встают в один строй с уже погибшими и доказывают значимость памяти. Люди по всему миру выходят на улицы с фотографиями своих родственников, которые ковали победу в далеких 1941-1945 годах. Они хранят память о своих предках, передают ее будущим поколениями, ведь в шествии участвуют совсем маленькие дети, которым родители прививают значимость культуры и значимость подвига, формируя традиции, ведь подвиг солдата-самый тяжелый труд, о котором и через столетия люди должны помнить и гордиться.

Даже в период пандемии люди не отказались от данной традиции, они вывешивали фотографии героев на окнах, запускали флешмобы в социальных сетях.

Мне тоже удалось поучаствовать в данном мероприятии в 2022 г., вместе с моей сестрой мы прошли по главным улицам Ярославля, неся портреты прадедушек, которыми гордится наша семья.

В нынешнем году в бессмертном полку участвовали люди неся не только портреты погибших людей в далеком времени Второй Мировой войны, но и неся портреты людей, погибших в наше время от фашизма. Я уверена, что Бессмертный полк будет идти торжественным маршем ещё многие века, ведь никто не забыт - ничто не забыто!

Традиции сильны и с каждым днём приумножаются, они поселяются в сердца людей на долгие годы.

Сейчас, когда переписываются учебники истории, различные исторические факты, важно помнить об истоках истории, о том, кто действительно приложил колоссальное влияние на её формирование.

В живых остались единицы, поэтому нужно уделять им огромное внимание, ведь заслужено оно огромной ценой. Нужно чтить и почитать традиции, ведь они не просто история, это вековая память, которая должна жить в сердцах вызывая гордость за русский народ, за его культуру и духовную жизнь.

Неиссякаемая благодарность и гордость будет жить в сердцах тех, кого хоть раз затронули военные действия, кто хоть раз лицом к лицу встретился с войной. Наше поколение обязано нести дальше память о подвиге, передавая ее через столетия. Не зря главным лозунгом многих людей стала фраза: «Я помню! Я горжусь!», ведь это то, что досталось нам в наследие и мы не имеем право потерять, то, что выковали для нас наши отцы, мамы, бабушки, дедушки и многомиллионный народ.